



PRESEDNIK REPUBLIKE SLOVENIJE

BORUT PAHOR

Pogajalkam in pogajalcem parlamentarnih strank

Ljubljana, 26. november 2019

Spoštovani,

legalne in legitimne volitve v demokraciji niso vse, toda brez takih volitev demokracije sploh ni. V tem smislu ocenjujem uveljavitev odločbe Ustavnega sodišča v zvezi z volilnim sistemom, sprejete 8. novembra 2018, **za prednostno politično nalogo**. Razpis parlamentarnih volitev od konca prihodnjega leta naprej brez uveljavitve ustavne odločbe bi zaradi suma neustavnosti zamajal demokratične temelje naše družbe in države. To se ne sme zgoditi.

Ustavno sodišče je naložilo zakonodajalcu, da odločbo uveljavi v dveh letih, torej je časa za to manj kot leto dni. Dobro je, da smo se te naloge lotili takoj in skupaj. Ugotovili smo, da lahko zahtevane spremembe uveljavimo po dveh poteh:

- a) s spremembo meja volilnih okrajev
- ali
- b) z odpravo okrajev in uveljavitvijo relativnega prednostnega glasu.

Doslej nam je uspelo zaključiti oblikovanje predloga sprememb volilne zakonodaje, ki odpravlja okraje in uveljavlja relativni prednostni glas. Pri pripravi predloga, ki spreminja meje volilnih okrajev, pa nam to še ni uspelo.

Ker je iz pisma SDS in dveh pisnih odgovorov ministra za javno upravo jasno, da tega ne bomo uspeli rešiti tudi na za sredo, 27. novembra predvidenem 8. krogu pogajanj, sem se odločil, da ga preložim.

Menim, da je za naš skupni uspeh, torej za pravočasno spremembo volilne zakonodaje koristno, če se pred nadaljevanjem pogajanj posvetujem o zapletih pri pripravi predloga, ki spreminja meje volilnih okrajev, na vsakoletnem srečanju štirih predsednikov, ki bo 11. decembra letos. O sprejetih dogovorih in nadaljevanju pogajanj vas bom obvestil. Prosim, sprejmite mojo odločitev z razumevanjem.

Spoštovani,

ob tem naj spomnim na izjemno pomemben dogovor, ki smo ga dosegli na srečanju predsednikov in vodij parlamentarnih strank 12. julija letos. V skladu s tem dogovorom bo v parlamentarno proceduro vložen tisti predlog sprememb volilnega sistema, ki bo zbral potrebno število podpisov poslank in poslancev za njegovo sprejetje, torej najmanj 46 za spremembe meja volilnih okrajev oz. najmanj 60 za odpravo okrajev in uvedbo relativnega prednostnega glasu.

Zato vam v tem smislu predlagam, da skušate čim bolj natančno ugotoviti, ali ima katera od dveh možnosti sprememb volilne zakonodaje potrebno podporo poslank in poslancev. To bi lahko precej koristilo našim prizadevanjem za pravočasno spremembo volilne zakonodaje, o čemer bi se želel posvetovati tudi z voditelji strank in poslanskih skupin na skupnem srečanju v drugi polovici prihodnjega meseca, predvidoma 20. decembra 2019.

Prosim vas, da potrpežljivo in aktivno iščemo in najdemo rešitev, po kateri bodo parlamentarne volitve tudi po letu 2020 ustavno-pravno skladne.

Zoran Jany

